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Цель: Совершенствование  художественно - речевых, исполнительских 

навыков детей при чтении стихотворений. 

Задачи: 

Обучающие:  

- формировать у дошкольников навыки выразительного чтения, 

артистические умения; 

- закрепить знания о времени года - весне; 

Воспитательные: 

- воспитывать доброжелательность в отношениях со сверстниками, 

формировать умение детей «слушать » и «слышать»; 

- воспитывать у детей интерес к поэзии. 

Развивающие: 

- развивать чувство любви к красоте весенней природы; 

- развивать и тренировать память через заучивание стихов наизусть; 

- развивать поэтический слух, совершенствовать исполнительское 

мастерство. 

Предварительная работа: оформление музыкального зала для проведения 

мероприятия, подготовка творческих номеров. 

Материалы и оборудование: музыкальный центр, фонограммы песен; призы, 

дипломы и грамоты участникам конкурса. 

 



Ход мероприятия: 

Все участники мероприятия рассаживаются на стулья, зрители на скамейки в 

музыкальном зале. 

Ведущая: Доброе утро, уважаемые чтецы и гости! Сегодня необыкновенный 

день, мы собрались в этом зале на конкурс чтецов. 

Наш конкурс посвящается самому долгожданному в наших северных краях 

времени года, ребята подскажите мне пожалуйста, что же за это время года 

такое?  

Ведущая: Пришла весна! Наступили тёплые деньки, сугробы начали оседать, 

с крыш капает талая водица скоро на деревьях распустятся почки... Весна 

прекрасна! Многие поэты, вдохновленные весенней порой, посвящали ей 

стихотворения. Вот и мы с вами давайте порадуемся приходу весны и 

поприветствуем её песнями и танцами. 

Старшая группа исполняет песню «Весна» (Слова и музыка Г. Ларионовой). 

Подготовительная группа исполняет танец «Маленькие звёзды». 

Ведущая: Наши участники приготовили стихи о весне. Дети очень старались, 

когда готовились к конкурсу, а оценивать таланты участников будет наше 

самое настоящее уважаемое жюри. 

(представление членов жюри) 

- старший воспитатель ……. 

- зам. Заведующего…... 

- воспитатель ……. 

Ведущая: Ребята – участники конкурса, я желаю вам удачи и хочу напомнить 

правило красивой речи. 

Говорим всегда красиво, 

Смело и неторопливо. 

Ясно, четко говорим, 

Потому что не спешим! 

А зрители знают правила поведения на конкурсе? (ответы детей) 

Ведущая: Стихи бывают разные, 



                   Хорошие, простые. 

                   Стихи бывают грустные,  

                   Бывают и смешные. 

                   Мы их сейчас послушаем, немножко поиграем. 

                   Скучать нам будет некогда. 

                   Итак, мы начинаем. 

Ведущая: Давайте послушаем воспитанников среднего возраста: Василиса; 

Артём; Максим; Злата; Ксения. 

Василиса «Весна» (И. Токмакова) 

К нам весна шагает 

Быстрыми шагами, 

И сугробы тают 

Под ее ногами. 

Черные проталины 

На полях видны. 

Видно, очень теплые 

Ноги у весны. 

Артём «Если снег повсюду тает» (Е. Карганова) 

Если снег повсюду тает, 

День становится длинней, 

Если все зазеленело 

И в полях звенит ручей, 

Если стал теплее ветер, 

Если птицам не до сна, 

Если солнце ярче светит, 

Значит, к нам пришла весна. 

Максим «Возвращаются певцы» Г. Ладонщиков 

 От полуденных лучей 

Побежал с горы ручей, 

И подснежник маленький 

http://allforchildren.ru/poetry/author21-ladonschikov.php


Вырос на проталинке. 

Возвращаются скворцы - 

Работяги и певцы, 

Воробьи у лужицы 

Шумной стайкой кружатся. 

И малиновка и дрозд 

Занялись устройством гнёзд: 

Носят, носят в домики 

Птицы по соломинке. 

Злата «Если снег повсюду тает» Е. Карганова 

Если снег повсюду тает, 

День становится длинней, 

Если все зазеленело 

И в полях звенит ручей, 

Если стал теплее ветер, 

Если птицам не до сна, 

Если солнце ярче светит, 

Значит, к нам пришла весна. 

Ксения «Бумажный ледокол» П.Синявский 

Толстяки - снеговики 

Похудели от тоски. 

Тают 

Прямо на глазах, 

Причитают: 

— Ох! Ах! 

И до слез печалятся, 

Что зима кончается. 

А весна уже не ждет, 

А мальчишки строят флот, — 



На бумажном ледоколе 

Зайчик солнечный плывет! 

Ведущая:  Замечательные стихи прочитали ребята. Да, весна прекрасное 

время года, похожее на сказку. Сколько можно сказать много красивых слов 

о весне, о весенней природе. Солнышко светит, птички щебечут и мы с вами 

радуемся приходу весны и на наших лицах появляется улыбка. 

Все дети, зрители и педагоги в зале исполняют песню «Улыбка» (Слова –  

М. Пляцковский, композитор – В. Шаинский) 

Ведущая: Ребята, стихотворения вы читаете замечательно, превосходно. 

Проверим, умеете ли вы отгадывать загадки: 

Ручейки бегут быстрее, 

Светит солнышко теплее. 

Баба снежная грустна — 

В гости к нам идет... (весна) 

Вдоль дорожек без труда 

Мчится талая вода. 

Снег от солнечных лучей 

Превращается в... (ручей) 

На лесной проталинке 

Вырос цветик маленький. 

Прячется в валежник 

Беленький... (подснежник) 

Синяя сосулька плачет, 

Но от солнца нос не прячет. 

И весь день под птичью трель 

Кап - кап - кап - звенит... (капель) 

Белоснежною горой 

Во дворе стоял зимой. 

Где он был, теперь потоп 

Стал водицею... (сугроб) 



Снег и лед на солнце тают, 

С юга птицы прилетают, 

И медведю не до сна. 

Значит, к нам пришла... (весна) 

Ведущая: Молодцы, все загадки отгадали. Давайте послушаем 

воспитанников старшего возраста: Анастасия; Милана; Милана; Матвей. 

Анастасия «Подснежник» П. Соловьева 

В лесу, где берёзки столпились гурьбой, 

Подснежника глянул глазок голубой. 

Сперва понемножку Зелёную выставил ножку, 

Потом потянулся из всех своих маленьких сил 

И тихо спросил: "Я вижу, погода тепла и ясна, 

Скажите, ведь, правда, что это весна?" 

 Милана «Чудеса» В.Степанов 

По опушке шла весна, 

Ведра с дождиком несла, 

Оступилась на пригорке - 

Опрокинулись ведерки. 

Зазвенели капли, 

Загалдели цапли. 

Испугались муравьи: 

Двери заперли свои. 

Ведра с дождиком весна 

До села не донесла. 

А цветное коромысло 

Убежало в небеса 

И над озером повисло. 

Милана «Подснежник» П. Соловьева 

В лесу, где берёзки столпились гурьбой, 

Подснежника глянул глазок голубой. 



Сперва понемножку Зелёную выставил ножку, 

Потом потянулся из всех своих маленьких сил 

И тихо спросил: "Я вижу, погода тепла и ясна, 

Скажите, ведь, правда, что это весна?" 

Матвей «Медведь» Г. Ладонщиков 

Без нyжды и без тpевоги 

Спал медведь в своей беpлоге. 

Спал всю зимy до весны, 

И, навеpно, видел сны. 

Вдpyг пpоснyлся косолапый, 

Слышит: каплет! - 

Вот беда! 

В темноте пошаpил лапой 

И вскочил - 

Кpyгом вода! 

Заспешил медведь наpyжy: 

Заливает - не до сна! 

Вылез он и видит: 

Лyжи, 

Тает снег... 

Пpишла весна. 

Ведущая: Молодцы, ребята. Сколько талантливых детей в нашем детском 

саду! Мы с вами услышали, как поэты любили весну за ее волшебную 

красоту и посвящали ей свои произведения. Предоставим нашему жюри 

время для подведения итогов. Пока жюри подводит итоги конкурса, мы с 

вами немножко отдохнём и поиграем. 

Проводится музыкальная игра - физминутка «Дружба» (по показу) 

(для всех детей) 

Ведущая: Наше уважаемое жюри внимательно слушало каждое выступление, 

и наступило время подвести итоги нашего конкурса.  



Все участники и победители конкурса награждаются грамотами и призами. 

Ведущая: Наш конкурс подошёл к концу. Ребята очень старались, когда 

готовились к выступлению. Я думаю, ребята у  вас сегодня все получилось. 

Мы хотим сказать большое спасибо всем педагогам и родителям, которые 

помогли устроить этот замечательный конкурс. А я с вами прощаюсь, но  

не надолго…и говорю вам «До новых встреч»! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


